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  +                                                                 Estado do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855  

                                             

ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA 

LEGISLATURA, EM 14 JUNHO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, 

Secretariada pelo Vereador Alcindo Venzke. Às 19 horas e 48 minutos havendo número regimental, 

foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Juliano Tejada, Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura e discussão da Ata da Quadragésima Sétima Sessão 

Ordinária da Quinta Legislatura: Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores.  Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do ofício nº 208/2016, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do ofício DG nº 3596/2016, oriundo do TCE. Pedido de esclarecimento oriundo da Comissão 

de Orçamento, Finanças e Controle Externo. Censura Escrita oriundo do Poder Legislativo. Dando 

continuidade, passou-se ao--------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------- 

Presidente Márcio se manifestou: “Passamos a ordem do dia conforme, já havíamos feito em 

outras sessões temos a  votação do projeto de moção de autoria do Vereador Juliano, no qual 

parabeniza o senhor Eduardo pelos relevantes serviços prestados ao município de Chuvisca. Fica 

cedido o espaço aos Vereadores que quiserem fazer o uso da palavra e logo após então cedemos a 

Tribuna que é ao nosso parabenizando possa também fazer o uso da Tribuna e assim possa fazer o 

seu pronunciamento também.”  Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, devido 

grande número hoje aqui presente para a gente da mesma homenagem ao nosso homenageado 

senhor Eduardo Feistauer  Junior, quero ler a seguinte moção que eu apresentei na sessão passada 

que diz o seguinte: parabenizo o senhor Eduardo Feistauer Junior pelos relevantes serviços 

prestados ao Município de Chuvisca.  A presente Moção tem por objetivo, além de reconhecer, 

parabenizar pelos serviços prestados ao Município de Chuvisca onde tem o reconhecimento do Edil 

e da comunidade por ser o criador do serviço de fisioterapia do Município, treinador voluntário da 

última Seleção de Futsal de Chuvisca, Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Vice-Presidente 

do CPM da Escola Estadual de Ensino Médio Profª Alaídes Schumacher Pinheiro, autor e apoiador 

da Escolinha de Futsal da Escola Alaídes, realizou mais de trinta e cinco mil atendimentos 

fisioterapêuticos junto à Secretaria Municipal de Saúde, durante dois anos foi parceiro do Programa 
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à Hora da Comunidade da Rádio Ideal FM, dando dicas de saúde à comunidade Chuvisquense, 

morador do Município a mais de dez anos, parceiro da Secretaria de Assistência Social e Secretaria 

Municipal de Educação e Desporto, atendendo os pedidos de palestras aos alunos e Grupo da 3ª 

Idade voluntariamente. Poderia ainda aqui citar mais coisas como aqui que me vem em memória, 

ano passado realizamos uma confraternização para juntar fundos para os uniformes das nossas 

crianças que estudam na escolinha de futsal aqui citado pelo homenageado. E umas das que me faz 

vim falar de Eduardo Feistauer nosso fisioterapeuta, é ver seu trabalho junto a comunidade. Tive 

ainda ontem em seu consultório onde eu pude mais uma vez ver ali serviço atencioso de alta 

qualidade onde vou aqui me ater de dizer aos meus olhos era uma criança de talvez menos de um 

ano de idade imagina só a responsabilidade e o grande alcance desse nosso homenageado do dias 

de hoje por ele ter uma responsabilidade de estar ali com uma criança onde ele busca a melhor 

qualidade de vida dessa nossa cidade  querida Chuvisca. Então me sinto muito feliz junto com vocês 

colegas Vereadores que em vida nos está homenageando essa pessoa porque eu tenho certeza que 

dos feitos até o dia de hoje muito ainda há por vim dessa pessoa. Então nós estamos 

homenageando uma pessoa que eu tenho certeza isso irá motivar cada vez mais por fazer em nossa 

querida Chuvisca. Estamos aqui com visitantes Tiago Szortika que a pouco dias era secretário em 

Dom Feliciano, vejam só caras colegas Vereadores, comunidade aqui presente, essa pessoa 

representa muito em nossa Chuvisca e também em outras cidades. Então fico feliz e agradeço a 

todos assim que também estão homenageando essa pessoa com sua família no dia de hoje, 

obrigado Eduardo e sua família por estarem aqui com todas as pessoas que se sintam também 

homenageadas porque sabem da pessoa que tu é.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao 

Presidente, secretário, colegas Vereadores. Hoje que nos alegra a comunidade presente hoje nos 

assistindo. Quero também parabenizar o Eduardo Feistauer como amigo particular, grande pessoa, 

pelo seu trabalho, parabenizar muitas vezes, fazendo alguns serviços gratuitos, inclusive, aos atletas 

do nosso município. Então aonde se fala de esporte, futebol também sempre fico feliz, fico uma 

pessoa que, eu que sempre acompanhei o esporte no município, está aqui um grande amigo o 

Rosiar lá de São Braz. A gente tem historia não é Rosear?.Mais ou menos trinta anos atrás a gente 

foi parceiro de futebol, então a gente levantou já o esporte no nosso município quando nem era 

município Chuvisca ainda. Também te parabenizar pelo trabalho. Temos como exemplo aqui o 

Marco Antônio que está sendo acompanhado aqui por você. Então é um trabalho assim muito 

excelente muito valioso no nosso município. Quero te parabenizar pelo seu trabalho.” Vereador 

Sérgio se manifestou: “Boa noite aos colegas Vereadores, a Mesa, comunidade que nos assiste, 

Tiago que veio de Dom Feliciano  também para nos prestigiar também aqui. Eduardo, eu conheço 

teu trabalho, parabenizo por todo serviço prestado com grande profissionalismo aqui em Chuvisca. 
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Muitas vezes até de graça atendia para nós, desde dois mil e oito tem uma parceria junto com a 

gente e sempre deu certo. Então quero contar contigo muitos anos aqui com nós. Meus parabéns.” 

Vereador Cylon se manifestou: “Boa ao Presidente, colegas Vereadores e a comunidade que nos 

assiste hoje aqui, especialmente o Doutor Eduardo aqui que é homenageado hoje. Que ele tem a 

competência para atender todos desde as criancinhas até os idosos, todos eles são muito bem 

atendidos e quantos como o Vereador Juliano disse trinta e cinco mil atendimentos ele teve não é 

pouco para Chuvisca aqui. Então parabenizo ele com sua família que estão aqui na Chuvisca.” 

Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite Comunidade, Presidente, Coordenador da Banda 

Municipal Cleiton (parte inaudível). Ao Eduardo como já me antecederam pelo seu trabalho só tenho 

que te parabenizar porque a gente sabe dos comentários na comunidade, trabalho de voluntários 

porque muitos perguntam, mas a moção porque para ele que ele é pago para fazer, mas muitas 

pessoas não sabem do trabalho voluntário que tem prestado na comunidade, então é por esses 

motivos até tivemos outras a primeira moção foi da Doutora Sandra e a comunidade solicitava não 

era um anseio meu nem nada coisa política. Entendo o Vereador Cylon, nem é politica, o Eduardo 

até na campanha passada trabalhou muito para eleger essa administração (parte inaudível). Mas 

esse reconhecimento eu sempre disse a moção não é só para mandar para os familiares dos entes 

queridos porque o maior valor que tem a moção a pessoa viva porque motiva mais essa pessoa e 

outros da comunidade, serve como motivação, merece uma moção, outros merecem um titulo 

melhor e assim vai indo. Está sendo posto até na outra sessão o seu Taurino que está com um 

projeto belíssimo da Escola Santa Luzia, cedendo seu espaço. Então essas coisas eu acho 

importante de prestar essa homenagem vivo para que outros daqui façam o mesmo trabalho a 

comunidade se sinta como hoje (parte inaudível). Meus parabéns e que continua cada vez mais e 

que a comunidade possa assim te homenagear.” Vereador Joel se manifestou: “Quero saudar o 

Presidente, colegas Vereadores a comunidade aqui presente, que nos visitam também de outros 

municípios mas em especial o Eduardo. Pessoa que a gente conhece. Acima de tudo um ser 

humano de um coração grandioso porque é um profissional, mas não faz aquele trabalho 

simplesmente só pelo dinheiro, mas sim para ajudar para melhorar e com certeza pessoas igual a 

você Eduardo com certeza serve de exemplo, e com certeza ajuda e muito nosso município a 

crescer, desenvolver e ajudar as famílias, com certeza tu não é só um exemplo para nossa 

comunidade, mas sim com esse teu trabalho um exemplo para tua família mostra que aos seus 

pequenos como agente deve conduzir a nossa vida em ajudar o próximo. Parabéns, e com certeza 

meu voto é favorável, pois é uma pessoa que muito merece o nosso apoio.” Vereador Alcindo se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, a comunidade que se faz presente aqui, 

ouvintes da Rádio Câmara, em especial nosso homenageado hoje Doutor Eduardo Feistauer, grande 
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amigo também. As ideias às vezes meio fora do chão, mas vai. Dizer que é bom estra na presença 

de tua pessoa aqui dizer que se sentimos orgulhosos por ter escolhido Chuvisca como um lugar para 

se viver e também para desfrutar o seu trabalho aqui junto a sociedade onde se vê que que não é só 

preocupado com o seu trabalho, com sue ganho mas também com bem estar da sociedade em geral 

atribuindo outras atividades até sem remuneração. E sabe-se da dificuldade em municípios 

pequenos que nem o nosso onde começava ali condições meio precárias e dando tudo de si para 

um bom andamento. Buscando trabalhos fora porque sabe que a demanda é pouca e as contas no 

fim do mês chegam. Então tem que sair de algum lugar. Mas dizer que é um grande amigo e que 

espero sempre poder contar com os trabalhos aqui junto a sociedade e parabenizar pelas atuações 

junto a sua clínica ali e dizer que sociedade Chuvisquense aprova seus trabalhos está de parabéns, 

meu muito obrigado.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Como os outros Vereadores aqui sou 

testemunho deles, também quero parabenizar o profissional Eduardo, pela coragem que ele teve de 

vim para o município jovem como o nosso, recém emancipado e se instalar aqui porque não é fácil. 

Às vezes num centro maior tem mais pessoas que precisam do serviço e automaticamente se torna 

mais rendável, mas ele teve a coragem de vim aqui e se instalar no município recém emancipado 

com cinco mil habitantes nem tinha isso e fazer mostrar o seu serviço aqui. E como os colegas já 

falaram ajudou muita gente gratuitamente em serviços para comunidade. Isso é importante que 

cidadãos que vem aqui vêm com essa intenção de mostrar de que estão interessados de que o 

nosso município juntamente com eles cresça e por isso que essa belíssima homenagem está sendo 

feita de autoria do Vereador Juliano, mas com apoio tenho certeza dos nobres Vereadores que sirva 

de incentivo a ele e a sua família para que cada vez mais nós invista aqui em Chuvisca, muito 

obrigado, parabéns a vocês.” Presidente Márcio se manifestou: “Da mesma maneira me lembro 

muito bem de um almoço no antigo salão Rancho Grande que estávamos o pai, a mãe a família toda 

lá e vocês chegaram com esse propósito lá nesse almoço de virem para Chuvisca se instalar. 

Porque até então não sabia qual o serviço que era fisioterapia porque naquela época isso não era 

nem visto aqui para Chuvisca. Então de lá que se começou as conversas e vem se amadurecendo a 

história do Eduardo aqui na Chuvisca e a partir dali em negociações tanto com o pai e acabaram se 

instalando lá nas dependências dele ali, adquiriram seu terreno e estão ai com crescimento da 

Chuvisca juntamente, e tenho acompanhado desde a época até agora o desempenho e a vontade 

quer tem de crescer junto com a Chuvisca porque nós também já tivemos atendimento as seis horas 

da manhã não é Eduardo? E nem por isso disse assim não vou atender vocês. Então da maneira 

que o Eduardo está disposto a Chuvisca acho que a Chuvisca também está de braços abertos para 

vocês aqui é mais um aquisição da Chuvisca então. Chuvisca adquiriu vocês agora assim como 

vocês já estão aqui dentro. Então é daqui vocês colocarem o conhecimento de vocês. Hoje tenho um 
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filho com a esposa dele também na creche atendido no qual ela gosta muito e é um dos objetivos 

dele de acordar de manhã e vim para creche. Então, é assim Eduardo, a gente fica quase sem 

palavras para colocar que o meu sobrinho foi atendido também está lá caminhando nasceu com 

problema teve tanto no hospital, passou praticamente quase que sem chances de voltar e voltou está 

ai. Está andando tem passado por cirurgias assim como o filho do Volziar que tem tratamento 

contigo ai. Então são pessoas que precisam de ti na Chuvisca. Então é isso que nós estamos 

fazendo aqui te homenageando e com isso o crescimento teu e o crescimento da Chuvisca e o 

crescimento dos pacientes que tu tem atendidos, que essas pessoas certamente para o resto da vida 

vão te agradecer. Seja um passo que eles derem, dois passos ou o caminhar até o restante da vida 

deles. Então meus parabéns a sua pessoa, a tua família e são bem vindos a Chuvisca e que 

permaneçam aqui o quanto vocês desejarem que nós estamos de braços abertos para vocês 

também, meu muito obrigado e se quiser fazer o uso da palavra está a disposição a Tribuna.” 

Senhor Eduardo Feistauer Junior se manifestou: Votação do Projeto de Moção nº 09/2016 de 

autoria do Vereador Juliano. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Projeto de Moção nº 

10/2016 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do Ofício nº 210/2016, oriundo do Poder 

Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 19/2016, que autoriza firmar convênio com o Poder 

Judiciário e dá outras providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 19/2016 à 

Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do pedido 

de indicação n° 191/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. 

Indicação nº 191/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 

192/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 

192/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 193/2016 de 

autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 193/2016, apoiada 

por todo os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 194/2016 de autoria do Vereador Helio 

José, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 194/2016, apoiada por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação n° 195/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do 

plenário. Indicação nº 195/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação 

n° 196/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio 

José se manifestou: “Importante essa proposição porque foi retirado o transporte escolar manhã e 

tarde e ia até a cancha de carreira do seu Vando Schemegel manhã e tarde retiraram o transporte 

escolar. Alegando de que comentários na comunidade tinha Vereadores que denunciaram que fosse 

retirado, acho um absurdo isso, a noite ai deixaram o transporte escolar a noite, nesse local onde foi 

retirado manhã e tarde e lamentável aonde essa aluna ela tem que se deslocar até o asfalto e mais 

vai o transporte escolar que vai até a Picada Grande, até a cancha de carreira particular e próximo, 
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até inclusive, em frente aonde essa moça embarca no ônibus fretado pela administração passa o 

escolar da Prefeitura, faz outro itinerário e passa ali também. Então eu não entendo porque não está 

indo beneficiado esse morador, por quê? Porque não é igual para esse contribuinte porque peço ao 

líder do governo que seja analisado porque dois transportes na mesma localidade. A micro da 

Prefeitura faz São Braz, sobe Picada Grande e desce, retorna.. Aonde passa fretado o transporte 

escolar que vai até a canha das carreiras e passa na Picada Grande, então se passa do lado da 

antena o que custa o micro ônibus entrar dois quilômetros e resolver o problema dessa linha. Então 

essa redução pode beneficiar outras pessoas da mesma forma. Então que seja estendida conforme 

estou solicitando porque é um contribuinte que também merece ser atendido de forma igual aos 

outros, obrigado.” Vereador Vino se manifestou: “Só queria saber se esse morador é dentro ou fora 

do município?” Indicação nº 196/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação n° 197/2016 de autoria do Vereador Joel onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 

197/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 198/2016 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 198/2016, apoiada por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 199/2016 de autoria do Vereador Joel, 

onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 199/2016, apoiada por todos os Vereadores. 

Votação do pedido de informação nº 39/2016 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por 

todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 40/2016 de autoria do Vereador Helio 

José. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 41/2016 de autoria 

do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 

42/2016 de autoria do Vereador Helio José. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem 

do dia passamos ao -------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------

O primeiro inscrito o  Vereador Helio José: “Mais uma vez boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, pessoas da comunidade que nos assiste, presente Assessor Jurídico dessa Casa, 

também aqui presente. Hoje fato lamentável muito lamentável até então porque não tem o que se 

apresentar a não ser defender a administração. Certos Vereadores da base do governo hoje lido 

aqui até então acham que vão se incomodar muito porque a Mesa Diretora tem representação 

partidária aonde cita que foi lido censura escrita dizendo aqui: Ao utilizar o espaço na Tribuna da 

Casa Legislativa, o Vereador pronunciou acusações desferidas contra o Assessor Jurídico da 

câmara Municipal de Vereadores, colocaram a carroça como diz o ditado na frente dos bois, onde a 

ata até então mesmo que a gente não tem conteúdo que está na ata antes da votação, um absurdo 

que aconteceu que foi lido hoje. Agora de após lida a ata validada votada encaminhasse a 

Assessoria dessa Casa fato determinado que aconteceu e está sendo investigado então colocado e 

até para eu não concordar. Mas de forma injusta aqui e tudo que eu falei foi em relação parecer 
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jurídico aonde eu falava parecer é como vi da administração está muito claro posso repetir várias 

vezes. Porque aqui o Assessor Jurídico diz várias vezes que foi dada a documentação sugerir que 

forma lamentável Mesa Diretora porque são dezesseis pedidos. Estava lá disponível para mim 

dezenove como está aqui assinado pelo Chefe do Gabinete e aqui eu já citei na sessão passada e 

como que estava o parecer jurídico como que o jurídico vai me dizer que estava disponível e como 

vai dizer que estava disponível. Fato lamentável isso o que eu falei aqui eu falei da Assessoria 

Jurídica dessa Casa, que é da mesma não menti é os dois fazer outro se acha que é censura vai 

fazer outro lamentável discutindo. Lamentável a forma que essa Casa Legislativa incorreu tantas 

vezes. Vou concluir veja bem várias vezes o colega os minutos tem que chegar suas vez tem provas 

são áudios e vídeos. Espero concluir com meus minutos de líder vir rebater de novo, obrigado.” O 

segundo inscrito o Vereador Juliano passou seus cinco minutos ao Vereador Joel:  O terceiro 

inscrito o Vereador Joel: “Na Capela Velha aonde desde o secretário prometeu e até o momento 

nada foi feito onde foi firmado aquela parceria com os pais aonde davam parte do material. Pessoas 

tem que passar o disco. O terceiro inscrito o Vereador Joel passou seus cinco minutos ao 

Vereador Helio José: “Fazem insinuações como nesse enorme emaralhaço colocado no papel pelo 

senhor que gastou dinheiro público fazendo licitações do Regimento Interno e vocês não cumprem o 

Regimento Interno. Usa-se, até usa como hoje foi lido um monte de bobagem perante ao público em 

relação a mim, usando o público presente. O Regimento Interno nem autoriza fazer entrega de 

moção, dar palavra durante a sessão. Quero que o Assessor Jurídico dessa Casa, tenha 

conhecimento me diga aonde está na ordem do dia, escrito  com antecedência conforme o 

Regimento Interno diz, falado ainda por escrito do tema que vai ser. O Vereador Joel também outra 

citou dos cinco minutos que ele ia ceder, você disse que ele tinha que usar primeiro para depois 

ceder e você deixou ele usar o do Vereador Juliano. E no Regimento Interno o Vereador Juliano, 

qualquer um Vereador poderia usar os cinco minutos dele após a chamada dele e ele dizer vou 

passar a palavra para o Vereador tal, mas antes dele ser chamado já passou a você aceitou 

Presidente, você aceitou, deu validade para o Joel usar os cinco minutos e não aceitou o Vereador 

Joel dar os minutos para mim. Veja bem o que o senhor fez, quando eu estava terminando que você 

pediu para eu concluir, o Vereador Joel disse que ia ceder os minutos do Vereador Juliano, você não 

aceitou disse que tinha que ser em ordem conforme a inscrição. Veja só de que forma espero que 

seja bem gravado não só na minha gravação. Veja conforme como você conduz essa Casa e dizer 

que eu faltei com decoro e outras coisas mais. Isso é um fato lamentável, lamentável mesmo o que 

acontece nessa Casa Legislativa que você já tem coisas pior que quebra de decoro, muito pior, 

deixou de conduzir o seu trabalho a Mesa, como Presidente dessa Legislatura, aliás, de outra 

legislatura sua, o secretário também que faz parte da Mesa Diretora que também assinou isso aqui 
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também não deixou que corresse a Comissão de Inquérito por quê? Porque era do seu governo. Não 

cumpriu o Regimento Interno e hoje vem querer pregar lição porque eu ofendi não sei o que. Me diz 

aonde que ver depois citar. Vou mandar isso até para RBS, ata, áudio, tudo para que analise bem e 

que leve ao conhecimento da região e outros mais, outros recantos. O que vocês querem que 

aconteça de forma que só beneficie a si mesmo e é por isso que hoje está aquele monte de bens 

públicos lá trancado porque se vocês trabalhassem, honrassem com seu dever, cumprissem o 

Regimento Interno aqueles roubos não estariam mais lá porque a comissão de inquérito ia ser 

levantado todos os fatos, não conduzidos pelo Assessor Jurídico dessa Casa que defendi lá os seus 

salários, que é contratado que foi contratado pelo hoje atual Prefeito hoje que era vice da época. É 

isso que vocês não querem. Se vocês trabalhassem de forma cito mais uma vez, conforme o 

Regimento não estaria lá bens públicos parados, abandonados, todos já estariam investigados. 

Espero que aqui essa Casa Legislativa cumpra com seu papel e o Regimento Interno, obrigado.” O 

quinto inscrito o Vereador Mario Valdir: “Boa noite senhores Vereadores, a Mesa , o Assessor 

Jurídico, as pessoas que ficaram ainda para nos ouvir. Assunto até que me trazia a essa Tribuna 

hoje seria diferente, mas para minha surpresa sinto que nós devemos comprar nove algemas para a 

Câmara Legislativa e algemar os Vereadores. Com documento lido aqui para minha surpresa, nós 

aqui nesta tribuna podemos falar o que nós bem entendermos, não tem juiz maior no mundo que 

sancione a nossa palavra aqui. Aqui nós somos imunes, podemos nós expressarmos na forma que 

quisermos e jamais por ninguém seremos trancados aqui. Agora vejo que aqui ainda usaram a 

Câmara de Vereadores no documento, Peço que seja esse documento seja escrito de novo porque a 

Câmara de Vereadores eu faço parte e eu não participo de coisa assim. Então se os outros oito 

concordam, tem um que não concorda, não é a Câmara total. E eu não vi aqui o Vereador infringir 

em nenhum conteúdo que eu observei no seu discurso eu não ouvi ele ofender a moralidade de 

ninguém e mesmo que ofendesse não poderia ser acusado por isso. Se alguém não sabe pega e lê 

o Regimento Interno, lê as leis, aprenda primeiro o que veio fazer aqui. Eles estão aqui botando a 

culpa numa pessoa, crucificando ela, julgando ela, crucificando e matando. Presidente da Casa faz 

tudo isso sozinho com todo o poder do mundo e diz que ele que o ofendido, então se ele foi 

ofendido, tem  que conseguir outra  pessoa, o ofendido não pode julgar. Ele tem que apresentar 

denúncia e ser criado uma comissão nesta Casa, como muitas foram pedidas e foram arquivadas. E 

ver se tem fundamento a denúncia ou não, agora não crucificar o rapaz assim por que eu quero, 

falaram de mim e eu vou te matar cara, é essa a constatação. Não, não é assim gente, nós estamos 

num mundo, no Brasil já discute as coisas. Tchê o Presidente da Câmara Federal lá em Brasília 

PMDB , eles provaram que ele roubou tem dinheiro no exterior, levou eu acho que ano para hoje 

eles aprovarem que ele fez a ilegalidade das coisas /palavra inaudível/ a defesa do colega Vereador. 
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Aonde é que eles deram chances dele se defender do que está sendo acusado e no que está 

executado a culpa em cima dele. Meu Deus, em que país estamos? Eu não acredito que isso tenha 

saído de pessoas que estudaram, de pessoas que tem um pouquinho de consciência, de pessoas 

que sentam nessas cadeiras, não acredito. É vergonhoso, muito obrigado.” O sexto inscrito 

Vereador Vino: Passou a palavra. O sétimo inscrito Vereador Alcindo: “Boa noite a Presidência, 

Vice-Presidente que faz parte da Mesa, colegas Vereadores que ainda se fazem presentes, o 

Assessor Jurídico Sérgio, nosso suplente de Vereador Paulinho o senhor se faz presente também, a 

comunidade em geral e os ouvintes da rádio. Quero dizer que hoje foi com satisfação que a gente 

fez mais um projeto de moção aqui, aprovando mais um projeto de moção a uma pessoa que 

investiu no município, está junto de nós que é o doutor Eduardo Feistauer prestando seu relevantes 

serviços de fisioterapia e também dando apoio a comunidade treinando escolinha de futebol e mais 

algumas coisas. Então é bom quando a gente vem pessoas que investem e também a gente pode 

dar retribuição a essas pessoas que acreditam num município melhor e fazem por melhorar também. 

Aqui hoje tivemos a leitura de uma censura aqui emitido aqui pela Mesa Diretora baseados nos seus 

artigos do nosso Regimento, onde pessoas, Vereador que acha que sempre está certo, pode dizer o 

que bem quiser e não quer escutar nada. Então, a gente devido certas coisas que acontecem nesta 

Casa a gente a tem que começar a por a linha. Aqui ainda não temos o nosso Código de Ética na 

Casa. E, nem assim, vamos dizer o respeito com os colegas Vereadores, muitas vezes dizendo 

coisas infundadas, principalmente quando a Rádio Câmara está funcionando, quem não sabe da 

história pode achar que a coisa é bem diferente. E digo respeito aos Vereadores até porque mesmo 

sem compromissos relevantes, se ausentam da sessão e vão quando chega a vez dos outros 

colegas. Então aí a gente já começa perceber como é que funciona aqui, a regra que vale para um 

não vale para os outros. Então um pode fazer o que quer e o outro não pode nem reclamar. São 

situação ou oposição querem falar, tem que ouvir também. A gente aqui sempre preservou a 

educação máxima só que tudo tem limite, então a gente começa ferir a honra das pessoas fica um 

pouco difícil de trabalhar. Quero dizer que a gente não gostaria de tais atitudes, mas são cosas que 

levam a esses acontecimentos. Tem se trabalhado bastante em comissão aqui também Vereador 

Vino e também o Vereador Cylon desempenhando os trabalhos muitas vezes também se ouve 

críticas duras de colegas Vereadores dizendo que o cara não faz nada. Ainda a pouco ouvia nesta 

tribuna também onde se dizia que comissões não andaram. Eu pergunto quem é que quis fazer parte 

dessas comissões? Ninguém se empenhou para fazer isso, aí querem que alguém faça, mas eles 

lavam as mãos, ficam de mãos limpas, atiradinhos para trás, chegar no fim do mês claro o salário é o 

mesmo.”   Vereador Vino solicitou uma aparte: “Inclusive hoje,  nem um Vereador de oposição faz 

parte de nenhuma comissão, se retiram e não fazem parte de nenhuma  comissão não ajudam nos 
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trabalhos da Câmara.” Vereador Alcindo prosseguiu: “Então é por aí que a gente vê o que falar 

que faz é uma coisa, fazer é outra, muitas vezes quem tá quieto aqui é porque está trabalhando. E 

quem está falando muito é porque olha lá aquele velho ditado que tem do passado: “carroça quanto 

mais vazia mais barulho faz”. Então é por aí. Colegas Vereadores vou encerrar por aqui que eu 

posso até dizer umas palavras meio duras aqui porque vem atentar a gente tem que ouvir porque 

senão não se conforma. Meu boa noite a todos até semana que vem, meu muito obrigado.” O oitavo 

inscrito o Presidente Márcio: “Boa noite colegas Vereadores. Comunidade que assiste ainda, o 

suplente a Vereador, o Assessor Jurídico. Já foi dito por várias vezes na tribuna que possam falar de 

mim o quanto quiserem, mas o que eu disse na sessão passada e não admitia que fosse trazido 

para cá o nome da minha esposa. Ela não faz parte da administração, trabalha no seu escritório, 

permanece em casa com as crianças. E por isso não só na sessão passada, mas como em várias 

outras vezes que eu fiz uso da tribuna eu repeti isso. Querem falar de mim eu sou político, estou 

aqui, estou na política podem falar. O que eu fiz de errado que achem ou que digam, até por várias 

vezes já fui ofendido nesta tribuna e nem por isso a gente fez ou deixou de fazer alguma coisa. Mas 

no momento que estas pessoas começam atingir familiares assim como já foram atingir familiares de 

outros Vereadores nesta Casa, ficou aqui gravado em ata, se vai deixando vai se tomando conta. O 

que aconteceu com o consenso dos Vereadores em fazer o uso da tribuna para os homenageados já 

hoje está servindo para que o próprio Presidente estar cumprindo o regimento. Então é dessa 

maneira, dessa forma que visto aqui dentro. No primeiro momento é tudo de bom o homenageado 

pode fazer uso da palavra, assim como os demais Vereadores, aí hoje como foi feito alguma coisa 

não sobre a questão da administração em si. Se ele tem o direito de pegar as cópias e ir atrás 

ninguém comentou nada sobre isso. A gente tem reclamado e tem dito sobre a parte particular, 

quando ofensas particulares as pessoas. Dentro de uma administração a gente corre atrás, a gente 

discute e vai até o fim. O que não é admissível a gente partir para o lado pessoal, familiar de 

Vereadores. E a família nossa está lá eles não precisam ser ofendidos em casa, eles estão em casa 

estão descansando. Que ofenda nós aqui dentro, que digam para nós aqui dentro o que nós somos, 

o que deixamos de fazer. Que é muito mais bonito do que citar nomes, falar em nepotismo, em 

tantas outras coisas que já foram faladas aqui dentro. A gente acaba pensando na política por fatos 

que tem ocorrido. Será que isso aqui vale a pena mesmo? A gente vem com um proposito aqui de 

ajudar o município, ajudar a comunidade, enquanto outras pessoas vêm para denegrir a imagem 

falar mal da família, falar mal no contexto o que não tem nada a ver com a política. A minha esposa 

tem escritório de advocacia se ela trabalha, ela nem presta serviço para nenhum político. A gente 

acaba se ofendendo com isso. É fácil largar as palavras da boca para fora, mas depois de largadas 

ao vento, o difícil é tu fazer as palavras voltarem a boca. Então nós devemos tomar uma postura 
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dentro da Câmara de político e não fazer a politicagem com a família dos Vereadores. Quero deixar 

aqui esse desabafo porque não é a primeira vez que sou como Vereador nesta Casa, já trabalhei, já 

passei por várias acusações aqui dentro. Ouvi Vereadores por várias vezes aqui dentro serem 

acusados aqui dentro, falarem nesta tribuna, ir pro Fórum e lá acabar até mesmo em nada devido à 

imunidade parlamentar. Mas o objetivo não foi esse de condenar alguém, sim que as pessoas 

respeitem o próximo porque isso que é o mais bonito na política. Vamos discutir? Vamos discutir 

mas dentro do que se fala em política, não partir para o lado pessoal, para o lado familiar. E isso 

daqui a pouco a gente acaba estourando, fica bem mais complicado a situação. Por hoje seria isso 

aí, meu muito obrigado.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE 

JUNHO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA .” 


